
宮前ガーデニング倶楽部 定例会 ２０１２年２月９日（木） 

参加者 石川・磯部・河井・公子・小林・佐藤・相馬・広子・細谷・山口 

＊宮崎台地区  

花持ちの良い 花かんざし・４鉢３００×４ フジガーデンで購入 中央花壇のさびしいところに植えたが 

霜のせいで、根が浮き弱っている。根が落ち着くように注意する 

寄せ植え花壇の木が腐っているので、やり直したい→ 材料探し 

矢上川花壇の花がさびしくなっている→海老名さんに連絡 

１月２８日（土） 大石美奈子さん親子入会  宮前平１丁目 ユウタカの近く 

＊宮前平地区   

宮前平駅前花壇で２苗だけ虫喰いのようになっている。オルトランをまく→ 経過よし 

ランタナの近くの土が流れるので、竜のひげ（コミュニティガーデンで増えているものを使用） 

で、土留めする。 マラコイデスは元気がない 

    富士見台小土手 １月１８日・柵を竹で作る→見栄えよくできた 

      看板がつくられたがその奥になってしまった植栽を前に植え替える 

      つるそば花・マンネンクサ・ツシマタンポポを駅前から移動 

ポケットパーク・ 

濃い色の花を道路側に植えると目立たない→明るい色を道路側に植えた方がよいという意見 

 現地で遠くから見て確認 

   シングルのストックもはじめに花芽を摘んだことで根付きが良く 

        花の咲き方が見事になっている 

       ランナー性のガザニアが増えているので、挿し芽して増やしていく 

        黄色はあるので、白を手にいれたい 

    市民広場  木の柵がいたんでいる ５年が寿命か 

＊生田ゴルフ場 

  １月 ２５日磯部・斉藤公子・斉藤広子 ・河井・佐藤・細谷・川内・只野・山口・八尋・酒井和子 

   雪が残っていて、作業しづらかった 

２月 ８日磯部・斉藤公子 ・河井・小林・佐藤・細谷・川内・山口・八尋・酒井和子 

   樽コンテナの花がさびしいので、関口さんに要望→ストック濃い色を２５本購入してくれることに 

  キャディハウス横の花壇 

    土留め用に頼んだ竹が用意されていなかった。次回行く前の日に竹があるか確認 

砂が多いので有機質を足して、フカフカの土にしたい 

    できれば、腐葉土   あるいは寝かせたチップを土に混ぜ込む 

 

＊ラブみやまえ  ２月１８日（土）１３：００～３：００  昨年より参加 

    準備１２時集合 

市民館 ４階 第３会議室  絵手紙体験と一緒 

＊紙コップのアレンジメント  （２０名～３０名） 準備  

 オアシス４個・カラー４色の袋（カバー）ひも はさみ・バケツ・花・レジャーシート 小さい袋 

紙コップはアレンジメントとハーブティ用で１５０個用意  オアシスに穴を開ける竹串 

入り口に見本のアレンジメントを飾る 

ハーブの領収書は？  

＊ハーブティのサービス 



  ハーブ（ドライレモングラス、アップルミント） サーバー３個  タオル 

    ハーブの領収書は ？ お盆・お湯のポット・ゴミ袋は市民館で 

 

３０００円の謝礼  材料費は出る   

１７日（金） 午後１３時 ワールドフラワーで花を購入 コミュニティガーデンで、グリーンを採取 

        ハーブティ用のアップルミントも採集 

河井宅で１４時ごろから景品用のアレンジメント３個制作 オアシスのカット 

体験用の花を１人分ずつまとめる （３０より多めに） 透明セロファンでくるみ、輪ゴムで止める 

   グリーンは自由に使えるように用意 

チラシ・パネルを用意 

       当日、竹を利用して、花苗を寄せ植え風にディスプレー  

苗の花（プリムラジュリアンバラ咲き）もアレンジに利用できる 

残った苗は花壇に植え込み 

               

 

 

予定参加者 広子・佐藤・川内・小林・八尋・山口（写真） 

公子・細谷は花と緑の展示と交流会スタッフ 

 園芸相談を河井 照が担当（１３：３０～１４：２０） 

河井明子は準備・片づけのみ（カルタ大会１：００へ） 

新しい提案事項 

＊会員証に名前を書けるように白抜きする 

＊宮前ガーデニング倶楽部 見るだけ会員から会費をもらう際に、今年度の抱負を載せた発行書（？） 

     を渡す（原案 石川 制作） 

  コミュニティガーデン 

＊  原設備の土留め工事 

 上部花壇の倒れたコニファーの根切りと材木を利用した土留め工事依頼 費用は未定？ 

    

＊  平らな横の通路は、黒の除草シートをひく 

斜面の通路（草防止）・広場（霜よけ）はチップをひき、整備していく  

２２日のゴルフ場のときにもらってくる→２５日にひく 

＊  小屋の屋根は「なみ板」を購入→ １月２１日に設置予定→延期→（１１日設置） 

＊  不燃物・粗大ゴミなどを１カ所に集めた→原設備が処分してくれる→ いつ？ 

＊  上の公園の水栓柱から、水道を引いて使用できることになった（道路公園センターの鹿島さんより） 

    →  相馬が公園内のプランを作図  →  鹿島さんと相談 

 

水栓柱は河井が寄付   耐圧性のホース・散水器などの材料費    

＊  斜面の利用について  

冬の間に土の天地替えをし、残った草の根を掘り起こしておく→ 春になって草が伸び始めたら 

草刈り機で短くカットして、原っぱのイメージにして、草ぼうぼうにならないようにしていく 

 

草花を発見できて楽しめる斜面に 



＊   他の花壇も土壌改良をすすめながら、利用方法・デザインを決めていく 

  昨年もらったミカンなどの大鉢を移動する （鉢ごと半分くらい埋め込む） 

＊  ぼかしづくり   油粕・骨粉・牛肥入りで、肥料になるタイプをつくる 

      ２月４日（土） 糠５袋 （津田山 中村米店 ２０キロ１５０円）   

＊  EM せっけんづくり  乾燥している時期が良いので、今の時期が適している 

＊  廃食油を配管に流すと環境破壊につながる→石鹸づくりをとうして環境問題に目をむけてもらう 

    各自牛乳パック 洗濯はさみ 軍手 ２月２５日（土）に予定  廃食油 苛性ソーダは準備済み 

    参加費２００円（経費 １４０円） 

＊  時間外の活動について 

    水やりや、物品の運びいれや、取り出しなどの必要性があっての立ち入りや、見学者などの案内、 

   計画された行事などは、土曜日以外の日でも、行うことはできる。 

   やむなく上記以外で作業をするときは、作業中の A3 サイズの表示板を２カ所に下げる 

   たき火に関しては、土曜日の定例活動日・イベント以外は禁止する 

 ＊ コミュニティガーデン見学・参加依頼 

諏訪  「突然、メールで申し訳ありません。私、兵庫県立の淡路景観園芸学校にてインストラクターをしておりま

す諏訪 均と申します。 

当学校は、よりよい生活環境と豊かな暮らしをはかるため、花と緑の快適空間の創造を研究・教育する県の機関です。

今後、緑豊かな都市の生活環境を確保するためには不可欠なコミュニティガーデンについて調べておりましたところ、

貴倶楽部における御取り組みについての記事を拝見し、とても感銘を受けました。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、2 月 15 日の定例活動日にお伺いしてもよろしいでしょうか。どのように活動をされ

ているか、できましたら一緒にお手伝いをしながらお教えいただけたらと存じます。」 

河井 「コミュニティガーデンの活動は毎週土曜日２時から４時ごろまでになります。 

宮前ガーデニング倶楽部の各花壇の手入れは水曜日・土曜日１０時からになります。 

１５日は宮前平周辺３カ所を宮崎台地区のメンバーとの合同手入れ日です。宮崎コミュニティガーデンの活動でした

ら４日・１１日・２５日はいかがでしょうか？ 

４日は米糠で「ぼかしづくり」もします。  １８日は「みやまえラブみやまえ」という宮前区のイベントに参加し

ますので、ほとんどのメンバーがいません。 

２５日は廃食油で「石鹸をつくり」もします。」 

諏訪「2 月 25 日にお伺い致したく存じます。 

前日は東京におりますので、時間にはお伺いできるかと存じます」 

河井「２５日了解しました。石鹸づくりも予定している日ですがよろしいでしょうか？」 

 諏訪「全然大丈夫です。本当に色々お心遣いいただき有難うございます。前回ご連絡いただいたので了解しており

ます。石鹸作ったこともないので楽しみにしております。よろしくお願い致します。」  

 １０時１５分に宮崎台駅改札口で待ち合わせ 

  車（河井）で宮前ガーデニング倶楽部の花壇を案内  

  見学の目的  遊休地の有効利用としてのコミュニティガーデンに関心がある 

 

「緑の持つ力」 

総合学習のテーマにしたい そのためにまず学習したい→「生き物共生まちづくりの手引き」参照 

次回定例会までに、手引きとまとめを参考に、緑の持つ力を総合学習で、どのように取り組むか 

考えてくる 

次回定例会 ３月８日 （木）  １０時～ 


